



2008年 7月22日 星期二 农历戊子年六月二十

环境凝

力

项

动外资猛

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号:35-3 第10839号 今日12版

今天白天到夜里中雨转大到暴雨 风力偏东风2~3级 温度 最高25℃ 最低21℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

本报讯(通讯员 李亚珊 记者 刘玉娟)投资35.5亿元的

中国500强企业德力西集团与

中原区正式签约,投资12亿元 的世界500强企业沃尔玛、投 资2.5亿元的河南省豫鑫物流 等7个超亿元大项目纷纷落 户。中原区厚积薄发,把优质

服务企业、优化招商环境作为

区创新制度,从行政服务、法

律服务、效能监察制度等方

面营造良好的创业环境,以

科学、公开的程序和制度推

动经济的运行、企业的发

展。全区上下牢固树立"环境

就是资源、竞争力、生产力"的

理念,着力打造"环境佳地,政

进市场、进医院"的六进活动, 使"立党为公、执政为民"、"人 人都是形象、人人都是环境"的 理念深入人心。二是缩减审批

事项,出台机关效能建设各项 制度,全面实行政务公开制、首 问责任制、限时办结制、失职责 任追究制等十项制度促进企业

发展。三是坚持联系企业制

度。四是把服务项目作为改善

硬环境的重头戏。建立区领导

服务重点建设项目制度,实行

一个项目、一个领导、一个班子、一套方案、一抓到底、 一条龙服务的"六个一"服务机制;坚持一月一评比,一

季一例会,半年一观摩,年终一兑现的服务督察机制,

中原区形象的"金字招牌",倾力打造,真情呵护,全区

经济发展环境满意度直线上升,连续五年被市委、市政

府评为优化经济发展环境先进区。今年以来,到该区 投资的客商源源不断,全区在建和签约的大项目共有

56个,其中,在建项目24个,总投资达110亿元。1至5

月份,该区实地投资1000万元以上的项目已达35个,

织产业园、郑州机械制造(加工)产业园两个新型工业区

以及华亚、碧沙岗商业区、现代物流区及配套服务区等多

个特色功能板块,正在逐步成为区域经济新的增长点。

凭着良好的投资创业环境,中原区已形成郑州纺

合同利用外资14989万美元,占市定目标的107%。

如今,该区上下把为客商提供优质服务作为展示

确保重点项目的顺利实施。

为促进企业高效发展,该 区着力创新软环境、改善硬环 境。一是在全区广泛开展"进 机关、进企业、进社区、进学校、

策洼地,服务高地"。

记王贵欣说。

郑州旅游负重跑出加速度

和高等院校,各人武部,各人民团体, 市掀起国防观念和双拥意识宣传教育的

各县(市)区党委、人民政府,市委各

部委,市直机关各单位,市管各企业

今年8月1日是中国人民解放军建

军81周年纪念日。为广泛深入地开

展好节日期间的拥军优属、拥政爱

民工作,巩固我市荣获全国双拥模

范城"五连冠"成果,进一步深化"学

习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持

驻军"和"学习郑州、宣传郑州、热爱

郑州、建设郑州"活动,现结合我市

实际,就做好"八一"期间的双拥工

昨与周边五市签订旅游合作协议

第一责任,积极推进项目建设, 走和谐、效能、创新之路,进入 迷市场突出重围?昨日,在结束为期3天的 跨越式发展的黄金时期。 "欢乐郑州行"踩线后,郑州、洛阳、平顶山、许 "没有良好的发展环境,跨 昌、漯河、南阳六市旅游局长共同签署旅游合 越式发展就无从谈起。我们要 作协议,相约联合推介、促销,互送客源,打造 以环境招商,以服务促商,实施 无障碍旅游。这是我市首次与周边城市开展 项目带动战略,推动全区跨越 式发展又好又快。"中原区委书 区域旅游合作。今年以来,系列应变举措让郑 州旅游业跑出加速度:上半年,我市共接待国 内游客1781.66万人次,同比增长22.3%;实现 现代经济就是环境经济, 旅游总收入174.93亿元,同比增长22.6%;接 抓好招商引资,就要在改善投 待入境游客14.8万人次,同比增长13.2%。 资环境上下工夫。为此,中原

积极应对巧妙"出拳"

2008年被旅游业称为"生死存亡年"。 冰雪、地震、暴雨等灾害造成出游市场持续 低迷,河南天之涯、南阳大方等多家旅行社 业务量普遍下滑40%左右,长线游下滑高达 50%以上。而随着小长假渐入人心,催生短 线游异常火爆。"'长线不足短线补',郑州旅 游业必须及时应变,紧盯周边才能突出重

本报讯(记者 成燕)如何从震灾后的低 围。"市旅游局局长岳俊华作出敏锐判断。 随即,该局果断调整思路,确定由近至远实 行旅游市场梯次开发,并将省内和周边省份 市场定为拓展重点。

> 在"五一"、端午节前和6月中旬的三次 推介中,"欢乐郑州行"推介团40多名成员乘 坐大巴,足迹遍布许昌、南阳等十多个城市。 "郑州是汶川大地震后来西安推介的首个城 市。你们的积极应对很值得我们学习。"西安 旅游局负责人真诚地说。不光"走出去",更要 "请进来"。7月18日至21日,该局专门邀请洛 阳、南阳、许昌、平顶山、漯河五市百余名旅 游界及新闻媒体人士来郑"踩线",游览黄帝 故里、嵩山少林、黄河风景名胜区、康百万庄 园等4A级景区。这也是我市首次大规模邀 请周边旅游界人士前来踩线。

"太震撼了!太美妙了!没想到能在大 假期、郑州金辉等省会旅行 山里观看这样精彩的演出。"7月19日晚,走 出《禅宗少林·音乐大典》演出现场一个多小 时,许昌市三国旅行社总经理梁君还陶醉在

禅的意境中。"郑州旅游资源太丰富了,回去 各种办法为市场注入'强心剂',令人佩服。" 后,我们一定重新设计线路,多多推介郑 州!"平顶山友好、南阳港华等多家旅行社老 总纷纷表示。站在黄帝故里的姓氏墙前,洛 阳人民广播电台记者杨芬一眼就看到熟悉 的"杨"字。"此次到郑踩线让我重新认识了 省会,我一定会带更多朋友来郑游玩。"接受 记者采访时,她流露出对郑州的热爱。

关于认真做好"八一"期间

拥军优属拥政爱民工作的通知

一、以庆祝建军81周年为契机,在全

各级党委、政府和全市军民要以庆

祝建军81周年为契机,切实加大国防

观念和双拥意识的宣传力度。大力宣

传人民军队在党的领导下走过的光辉

历程、建立的丰功伟绩和取得的伟大成

就;宣传人民解放军和武警消防部队官

兵在抗震救灾中为挽救人民的生命财

产舍生忘死、可歌可泣的英雄事迹,尤

其要大力宣传郑州驻军和郑州籍官兵

"负重"跑出加速度

"欢乐郑州行"让五市百余名旅行商兴 奋异常,他们不仅饱览了美丽风光,更看到 旅游合作的巨大商机。昨日,他们与嵩山少

林、黄帝故里、黄河风景名 胜区、康百万庄园等景区签 订协议440份;与河南美好 社签订协议858份。"在国 内旅游业空前低迷之时,郑 州市旅游局主动出击,想尽

对于此次郑州之行,洛阳市旅游局副局长林 基建感触颇多。

事迹,宣传我市荣获全国双拥模范城 "五连冠"取得的辉煌成绩,宣传我市在

开展"学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、 支持驻军"和"学习郑州、宣传郑州、热

爱郑州、建设郑州"活动中涌现出的先

进典型和模范人物,宣传《中华人民共

和国国防法》、《中华人民共和国兵役

法》、《军人抚恤优待条例》等政策法规,

增强全民双拥法规意识。市属各新闻

单位要开辟专栏,集中刊登、播出一批

庆祝建军81周年的新闻、专题和文艺

(下转第三版)

正是这些积极有效的应变措施,让郑州 旅游业在雨雪天气、震灾等不利因素影响下,负重跑出"加速度"。据市旅游局重点统 计及抽样调查,今年上半年,我市共接待国 内游客1781.66万人次,同比增长22.3%;实 现旅游总收入174.93亿元,同比增长22.6%; 接待入境游客14.8万人次,同比增长13.2%; 实现外汇收入5787.56万美元,同比增长 15.4%。近3年来,郑州旅游业主要指标更 是连续以两位数增长。 (下转第二版)

解放思想 真抓实干 实现郑州跨越式发展

构建富有特色的现代产业体系

郑州党政考察团随记之三

科技进步的推动下,经济不断发展、产业结 构逐步优化升级的过程。

苏、浙、沪、津等城市现代产业体系的建 立,是考察团学习的重要内容。考察团所到 的杭州动画产业基地、苏州工业园区、上海 国际汽车城、上海多媒体产业园区和杭州高 新区等产业园区,都是以高新技术产业和现 代服务业而闻名全国同类园区。

这些园区内拥有在全国乃至世界都具 知名度的企业,是所在城市工业的骄傲。如 今,这些知名的大企业、大集团,站立在工业 经济浪潮的前沿,挑起了带动整个城市工业 发展的重担。

依托"天堂硅谷、动漫之都"的构想,杭 州国家动画产业基地应运而生。经过两年 多建设,已在国内初具品牌效应,初步形成 了一座集汽车制造、研发和服务贸易等重要产 了漫画创作、动画制作、游戏开发与运营、衍 生产品开发制作、数字出版、动漫外包、教育 生态型、示范型的"新型城区"。这里有国内唯 培训等较为完善的产业链。杭州国家动画

亿元,成为国内动漫业界的创业热土。 以现代化、国际化、信息化定位的苏州

工业园区累计投入130多亿元,启动建设了 国际科技,先后建成了软件、汽车零部件、电 子信息、集成电路、动漫等9个国家级产业基 地,综合发展指数在国家级开发区中名列前 茅。其"亲商、亲民、亲环境"的理念,透明规 范的服务环境,使得园区以仅占苏州市4% 的土地和人口,创造了约占全市15%的 GDP,以占全国十万分之三的土地,创造了 约占全国3%的IT产值,其注册外资连续四 年突破40亿美元,成为国内重要的液晶面板 生产基地和芯片封装测试基地,其大型客车 和芯片的产能居全国第三位。

在上海嘉定的国际汽车城,考察团看到 业集聚地和汽车经济、汽车文化为主要特色的 一能够承办F1赛事的上海国际赛车场,拥有 产业基地的聚集效应目前已经吸引了近50 全国交易量最大的二手车市场,拥有国内最大

从一定意义上说,现代化的过程就是在 家优质国产动漫企业人驻,注册资金超过3 的整车制造厂——大众汽车制造厂,汽车城内 的各类汽车销售、会展、博览等厅馆面积达25 万平方米。其中的舍弗勒汽车研发中心是一 家全球领先的生产、经营和研发汽车零部件的 大型跨国企业,上海汽车博物馆成为汽车城内 展现汽车文化的舞台,也是国内首家传播汽车 文化的专业机构。

> 上海多媒体产业园建成于2002年,产业 园以数字产业为核心,坚持政府引导和市场 运作相结合,致力于建设体系完善、功能齐 备的技术支持与服务、展览展示、专业人才 培训、多媒体技术交易、投资孵化等公共服 务平台,重点发展多媒体展览展示、影视动 画、宽带多媒体应用等相关产业。园区内目 前聚集了300多家企业,其中包括上海无线 通讯研究中心、戴尔产品设计中心为代表的 高科技研发机构,以环球数码、上海卡通为 园区看齐,坚持高起点、高标准,又突出本地 代表的影视动画制作企业,以水晶石公司为 代表的多媒体展览展示企业等一大批知名 企业,园区去年的税收就达3.6亿元。

考察团专程考察的上海虹桥临空经济郑州工业发展需要思考的问题。

园区,是个园林化园区,毗邻上海虹桥机 场。园区引进了联合利华、明基电通等跨国 公司总部,并已形成了爱立信、联邦快递、携 程网等信息服务业企业集聚发展的态势。

特色鲜明的产业园区令人耳目一新。 这些产业园区的共同之处是,把科技发展作 为转变经济增长方式的战略制高点,科技扶 持的力度大,科技创新载体建设步伐快,科 技服务体系完善。

构建现代产业体系,需要多方面措施, 其中最重要的是坚持走科技含量高、经济效 益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优 势得到充分发挥的新型工业化道路,以信息 化带动工业化,以工业化促进信息化。

下一步,郑州如何进一步解放思想,大 胆创新,在园区建设上,既向国际国内一流 特色,打造精品工程;在产业发展上,如何更 加注重质量高、效益好的龙头项目的招商, 争当经济发展的排头兵——这些,都将成为

困学勉行"精神的"图

记与改革开放30年同行的郑州市卫生学校成就篇

新华社记者 闻有成

诞生于1951年,经历撤销一劫,而后伴随着共和国改 革开放帷幕的拉开,在1978年春天二度复出的郑州市卫生 学校,在改革开放的30年、激情澎湃的30年里,以准确的办 学定位、鲜明的办学特色、独树一帜的育人理念,造就千千 万万像南丁格尔那样为护理事业献身的优秀人才,托起了 一片护理事业的蓝天。郑州市卫生学校在跨越发展的30 年中,让护士从这片沃土走向世界,塑造出河南护士人才摇 篮的崭新风貌。

在我国改革开放30年之际,记者来到这所与改革开放 同行的学校采访,一睹她的风采。

进入郑州市卫生学校采访,一种凝聚的校园精神深深

打动了记者。 谈及大学精神、学校精神,因其无形可言,许多大学借 喻之为"太行山精神"、"杨凌精神"或"红烛精神"等。郑州 市卫生学校校长王相化,给记者道出了学校的"困学勉行"

精神——这源于郑州市委常委、组织部部长姚待献在郑州 市卫生学校建校50周年时,给学校师生的殷切书赠: "困学勉行"为克服困难,以求得知识,努力实践,以修 养品德。语出《中庸》:"或困而知之……或勉强而行之。"朱 熹注:"困知勉行者,勇也。"王阳明《侍习录》云:"困知勉行,

学者之事也。"我以为青年学者和所有的读书人,都可以把 它作为座右铭,用以自勉自励。 多年来,郑州市卫生学校把"困学勉行"精神,作为学校 精神,并成为郑州市卫生学校校园中的精神"图腾"。这种

精神,展示出郑州市卫生学校8年来跨越发展的辉煌成就: 2001年3月,学校被教育部命名为首批"国家级重点中 等职业学校";

2003年,学校被教育部、卫生部指定为"护理专业领域

技能型人才培训职业院校"; 2004年,卫生部指定学校为"职业培训基地职业技能鉴



定指导中心";

2005年,被河南省教育厅认定为"中等职业教育护理重

点专业办学点"; 2006年被河南省商务厅确定为"'521工程'重点外派 劳务护理专业基地";

2007年,被国家中华护理学会、国际人才交流协会、医护 英语考试办公室确定为"全国医护英语综合等级考点单位"。 2008年7月,荣获河南省"五好"基层党组织称号。

这种精神并非"飞来之石",它形成了郑州市卫生学校 生机勃勃的特色专业群。围绕"质量"和"特色"大力进行教 学改革,建设精品专业和精品课程,全面提升学校品位。经 过8年的发展,学校由市级文明单位变为省级文明单位,由

省部级重点中专变为国家级重点中专,在校特色教学班达 101个。办学规模由在校生3000人发展为7000人,办学层 次从仅有普通中专班,到3+2大专班、远程教育大专班、本 科班。生源遍布河南、新疆、青海、宁夏、内蒙古、天津、陕 西、甘肃、山西、广东、山东等全国10多个省(区)市,实习基 地包括北京、上海在内的80多家医院

这种精神与师资队伍建设紧密相连,提升着教学科研 水准。目前,学校已经形成了以专职教师为主,专兼职、外 聘三结合和职称、学历、学科结构相对合理的教师队伍。目 前,学校"双师型"教师已达临床一线教师总数的62%,带来 的最直接效果就是教学质量的提升。

学校2007年在河南省卫生厅举办的"河南省护理专业 学生综合能力展示比赛"中荣获第一名;在河南省教育厅举

办的"河南省中等职业学校护理专业学生技能竞赛"中荣获 团体第-

近几年来,全校仅省级以上科研立项就达21个,获省 级科研奖35项,其中省科研一等奖15项、二等奖18项。参 与并出版学术著作108部,有20多名专业教师参加卫生部、 河南省卫生厅组织的专业课程教材的编写工作。共在各级 刊物发表论文170余篇。30多位教师在全国和省级学术研 究组织中担任正副会长、理事、常务理事、秘书长等职务,在 国内护理界崭露头角。

这种精神隐于校园教学管理之中,潜入学校学生之心, 现于师生员工之行,积淀并影响学生的品格,让一批又一批 走出校门的学生永远带着这一精神的印迹,依然展示着从 郑州市卫生学校带来的"困学勉行"精神,在社会上产生广 泛的辐射效应。

记者翻开学校辉煌的史册发现,毕业生中的医院院长、 高级护理专家、跨世纪学科带头人群星璀璨。郑州市卫生 学校可谓一片桃李芬芳的沃土。据不完全统计,在郑州市 各大医院,郑州市卫生学校培养的护士已经占到三分之 一。这些历届毕业生身上不同程度地体现着母校给予的 "困学勉行"精神,形成了一种深受医疗事业单位欢迎的人 才特色。他们在不同的医疗岗位上,在护理、科研、技术、管 理等方面扮演着重要角色,作出了应有的贡献。

在近几年中专招生日趋困难的状况下,郑州市卫生学 校招生人数不但不减,反而逐年递增,受到考生及其家长的 青睐。毕业生就业率始终保持在95%以上。毕业生分布河 南、新疆、青海、宁夏、内蒙古、天津、陕西、甘肃、山西、广东、 山东等全国10多个省(区)市。

"困学勉行",这一精神拓展人的胸怀,开扩人的视野, 激发人们的奋进。它向走进校门的学子昭示的永远是在校 学业有成、毕业报效人民的无愧人生。

■总值班 王 伟 ■本版责编 赵新蛟 编辑 张乔普 ■美编 毛 洁 向 莉

■校对 宋娅平

■热线值班:67655555

http://www.zynews.com